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Felséges nyelvünk 
joga.

A boldog emlékű kilences­
bizottság úgy határozott, hogy a 
tényleges állapot, a német vezény­
szó és szolgálati nyelv idáig a 
kiegyezési törvényben elismert 
alkotmányos fejedelmi jogok a 
vezénylet és vezérlet alapján tar­
tatott főn — de azt nem mondja, 
hogy helyes volt és hog> a tör­
vénynek az a magyarázata, a 
melyet a király és osztrák gene­
rálisok és miniszterek belőle ki­
következtetnek, hogy az a magyar 
alkotmányos felfogásnak meg­
felel. Éppen ezért a király nem 
fogadta el a kilences-bizottság 
szövegét, hanem Tisza István 
módosítását, mely azt mondja, 
hogy „a királynak jogában áll a 
magyar hadsereg vezény és szol­
gálati nyelvét alkotmányos jogai 
alapján meghatározni.“ Tehát 
most, jövőben és mindenkorra a 
király egyedül jogosult a magyar 
hadsereg nyelvét megszabni. Ha 
akarja katonáinkat vezetik és 
kormányozzák németül, ha akarja 
csehül, ha akarja spanyolul.

Mit, szóljunk enhez ? Ezer 
; esztendő óta a- magyar törvény- 
! hozás ilyen felfogáshoz nem já- 
i Tisza István miaiszterelnök- 
! jelölt javasolja és tanácsolja.

Volt igen felségjog valahol, 
valamikor. Igenis volt kétszáz 
esztendővel ezelőtt, mikor Olasz­
országban egyes hadvezérek csa­
patokat toborzottak, melyekkel 
mint zsoldosok egyszer egyik, 
másszor másik fejedelemnek szer­
ződéses szolgálatába lépnek. A 
vezénynyelv olasz volt s ha né­
met fejedelem bérelte ki őket, 
akkor az ő seregét nem németül, 
hanem olaszul vezették. Ezeket 
kondottieriknek nevezték. Ha­
sonló csapatokat szerveztek a 
spanyolok. így kerültek hozzánk 
a kegyetlen Caraffa és az olasz 
Básta. Ilyenek voltak a német 
landsknechtek és a svájci gárda, i 
mely az olasz királyok palotáit I 
őrizte német vezényszóval. Mind- 1 
ezen zsoldos seregeket az ural- í 
kodók fogadták fel, fizették és í 
bocsátották el, azok tehát az ő 1 
seregük voltak s felségjogánál ! 
fogva a vezénynyelvet is a feje- j 
delem a maga kénye-kedve sze­

rint választhatta. így került a 
sok francia szó a német katonai 
szótárba.

Ha tehát a király ma is zsol­
dos sereget tartana, melybe a 
katonákat nem besoroznák, ha­
nem önkéntesekül toborzanák és 
ha nem az ország pénzén tarta­
nák a fegyveres népet, akkor 
igaza volna azoknak, kik a had­
sereg nyelvének meghatározását 

I felségjogoknak tartják.
! De mi nem tarthatjuk annak.
I Mindenféle felségjogot ismerünk, 
így a törvények szentesítésének, 
a kormány kinevezésének, a bű­
nösök megkegyelm ezésének, a 
hadüzenetnek és békekötésnek, 
az államfőket mindent megillető 
jogokat, de arra nem tudunk 
esetet és példát Európában, hogy 
valamely ország a nemzet nyel­
vét az államban és intézményei­
ben fejedelmére ruházta volna 
át vagy, hogy ez azt magának 
követelhetné, hogy ő szabja meg 
egyedül. Erre tételes törvényünk 
nincs és ez a természetes jogba 
ütközik, hogy nekünk magya­
roknak, kik államot alkotunk és 
nemcsak néptörzs vagyunk, azt

Melyik volt?
— Angolból. —

Inez Waringet is utolérte az a hely­
zet, hogy két, egyformán elfogadható kérő 
között kellett választania. Eddig még 
sikerült neki megakasztani a vallomást, 
mert még nem tudta magát elhatározni, 
hogy mit csináljon. Azt akarta tudni, 
melyikhez vonzódik jobban. De ezzel 
semmikép sem tudott tisztába jönni. Miles 
Henshaw és Owen Forbes egyaránt tet­
szettek neki. És ha arra gondolt, hogy 
egyiket a kettő közül el fogja veszíteni, 
valami szivfájdalomféiét érzett. Mondjon 
le inkább mindkettőről s tartsa meg ba­
rátságukat ? Nem, ezzel nem elégszik meg 
egyik sem. Az egyik javára kellett dön­
tenie, a másik rovására. De melyikére ?

A mrs. Crandall bálján, úgy látszott, 
hogy dűlőre kell jutni a dolognak. Hens­
haw nagyon csinos volt a fekete frakk­
ban. Igen, de Forbes meg úgy táncolt, 
mint egy félisten.

Mrs. Crandallnak a leánya, Grace, 
jó barátnője volt Ineznek. Inez megfi­
gyelte, hogy a fiatal Seth Harrington 
milyen elragadtatott tekintettel függ rajta.

— Grace is probléma előtt áll — 
gondolta a leány mosolyogva. Oh, de 
mennyivel könnyebb az 6 sorsa, mint az 
enyém 1

A bált szinielőadás előzte meg.

i Inez Forbes és Henshaw között ült s 
i Grace és udvarlója a hátuk mögé ke- 
! rültek.

A függöny óriási tapsvihar közt 
: gördült le utólszor s mindenki feiáliott a 
j helyén, hogy az utolsó percig láthassa 
■ 8 szereplőket. De egyszerre a villamos- 
! vezeték felmondta a szolgálatot s az 
i egész teremre mély sötétség borult 
I Hangos nevetés, itt ott egy-egy tü- 
i relmetlen férfi hang hallatszott. Inez ki- 
j nyújtotta a kezét s egy férfikabáton 
1 akadt meg.

— Ki ez ? - - kérdezte halkan.
— Hát nem ismer meg édes ? — ' 

hangzott közvetlen a füle mellett — s j 
egy erős férfikéz oly mohón ragadta meg I 
az övéi, hogy vére rohamosan tódult a I 
szivére. Oh mit adott volna érte, ha | 
tudja, melyik volt: Forbes vagy i 
Henshaw I

Nem felelt mindjárt s némaságát : 
felhasználta a hang tulajdonosa s egy- : 
szerre forrón szorította a karjaiba, mig , 
ajka az ajakát kereste.

— Szeietiek — suttogta lázasan. >
Inez úgy érezte, mintha a sötétség- : 

bői rózsaszín láogeső hullna reá.
— Kisértse meg engemet szeretni — , 

folytatta a férfi. — ígérje meg ezt nekem, i 
Remélhetek ?

— Igen — válaszolt Inez, félig ön- i 
tudatlanul.

De a saját hangja magához téritette. 
Ah, most hát lekötötte magát ! De me­
lyiknek a kettő közül ?

Gyors mozdulattal kiragadta a kezét 
a másiknak a tenyeréből s botorkálva 
tett néhány lépést a sötétben.

E percben felgyultak ismét a lán­
gok, de ez a gyors átmenet annyira el­
vette a szemevilágát, hogy első pillanat­
ban nem tudta megkülönböztetni, ki áll 
legközelebb hozzá. Mikor újra látni 
kezdett csak Grace állott mellette s 
Seth Harrington a belépőjét segítette fel 
a vállaira.

— A sötétség teljesen megzavart, 
— gondolta a leány, — most már a két 
férfi viselkedéséből kell megtudnom a 
dolgot. Mind a kettő egyformán bűnös­
nek látszik.

Búcsúzáékor Henshaw felajánlotta, 
hogy hazakiséri. Elfogadta. Do hiába 
várta, dobogó szívvel, hogy megemlítse 
a történteket, a férfi nem hozta szóba a 
dolgot. Ekkor gondolta, hogy Forbes 
volt a, támadó és nem Henshaw.

És hogy ebben szinte bizonyos volt 
most már, úgy érezte, hogy eddig meg­
csalta önmagát s hogy mindig Forbes 
volt az. a kit jobban szeretett.

*jS midőn másnap Forbes megláto­
gatta, oly melegen szorította meg a ke­
zét, hogy az térdre borult előtte s beval­
lotta szerelmét.

Szifft Aladár
^ Pi*Oi -ntoi » 24. «ám. =

MEGÉRKEZTEK: divat barehetok, női posztók és ruhaszövetek, 
gyapjú fej- és nagykendők, férfi, női és gyermek Jäger alsó 
mám ruhák. Női és férfi esőernyők 2 koronától feljebb.



lehessen rendelni, hogy ha kato- 
nák leszünk, németül értsünk és 
beszéljünk.

Ez pedig azért fontos, mert 
ma az általános véderőkötelezett- 
sóg mellett néphadsereg van, a 
melynek featartása sok száz mii- 
Hóba kerül, tehát a polgárok ad­
ják és tartják a hadsereget. A 
millióinak, az államban szerve­
zett magyar nemzetnek pedig 
megvan a maga felségjoga nyel­
véhez, a melyhez, ha megszűn­
nék ragaszkodni, önön magán 
követne el hütelenséget.

fkz uj kormány.
Mialatt Bécsben Tisza István 

gróffal az élükön leteszik a mi­
niszterek az esküt, a melynek 
szövegét még ma is^ gondosan 
titkolják az ország előtt, Buda­
pesten a távozó miniszterelnök 
elbúcsúzott már a tisztviselőitől. 
Khuen- Héderváry tíz órakor a 
belügyminisztériumtól búcsúzott, 
tizenegy órakor pedig a belügy­
minisztériumban fogadta búcsúzó 
tisztviselőit.

Hogy az eskütételről, mint a 
miniszterek bucsuzásáról alább 
közöljük a tudósításokat. Az uj 
kormány tagjai ma este érkez­
nek vissza Becsből s holnap már 
a hivatalos lap is közli a kine­
vezésüket. A képvtselőház holnap 
délelőtt tartandó ülésén mondja 
el, gróf Tisza István a programm- 
ját. Ezen az ülésen már ízelítőt 
kaphatunk — a jövő zenéjéből.

Khuen búcsúja.
A miniszterelnökéig tisztviselői ma 

délelőtt tiz órakor búcsúztak _ el gróf 
Khuen-Héderváry Károly tározó miiusz-

A tegnap estéről szó esett közöttük, 
de midőn a férfi a lámpák elelvösáró 
akart beszélni, a leány a szájára tette a 
kezét s pirulva szóit:

— Nem, nem...
A gratuiá'ók kezelt természetesen 

Grace Grandad voh az első. Midőn be­
végezte a szokásos jóktvávatokat, hozzá­
tette :

— És most nekem is van moneaei- 
valóm . . .

— Nos ?
— Sath Harrington ? . . .
— Megkért ?
— Igen. De a legfurcsább a dolog­

ban, hogy azt mondja, miszerint én egy­
szer már elfogadtam.

— Hat ni-ju ?
— Nem. O úgy adja elő a dolgot, 

hogy mikor a villamos vezeték elromlott 
nálunk és a szoba sötét lett...

— Nos ?
— Akkor magához szorított és meg­

ölelt és . .. és ... hogy én nem ellen­
keztem . . .

Inez lángvörös arccal hallgatott reá.
— És ... ős nem igaz ? — kérdezte 

dadogva.
— Nem.

Másnap Forbes ur visszakapta a 
jegyet.

ííBBBEC % Ml ojaAa.
terslnöktől. A tisztviselői kart Tarkovich 
József államtitkár vezette s a nevükben 
sajnálkozását fejszte ki távozása felett.

A távozó miniszterelnök a követ­
kező beszéddel válaszolt:

Nagyraéhőságu államtitkár ur, igen 
tiszteit uraim 1 Igen köszönöm, hogy 
most ebben a pillanatban szívesek voltak 
előttem megjelenni és érzelmeiknek kife­
jezést adni." Mondhatom, hogy azon rövid, 
de mozgalmas időnek, a melyet a mi­
nisztérium éióu töltöttem, munkámat te­
temesen megkönnyítette nekem az, hogy 
a mikor ebbe a Házba beléptem, itt 
mindig jól éreztem magam, mert abban 
a tudatban voltam, hogy oly hivatalnoki 
kar környékez, a mely igazán szeretettel 
ápol és ItiiKiismeretesaéggel kezel minden 
rábízott ügyet és igy jelentékenyen meg­
könnyíti mindenkinek, a ki ennek a 
tisztviselői karnak élén áll, a munkálko­
dást éppen ebben a minisztériumban, a 
hol az országnak igen nagy és igen fon­
tos érdekszálai futnak össze.

Fogadják igaz szeretettel teljesített 
szolgálatukért s azért a szeretetéit, a 
molylyei személyem iránt is viseltettek, 
mert úgy éreztem, hogy buzgalmuk és 
szeretetik nemcsak az ügynek, hanem 
az én személyemnek is szólott,, szívből 
eredő igaz, hálás koszönetemet. Es legye­
nek meggyőződve, hogy arra sz időre, a 
melyet áz önök körében töltöttem, min­
dig szívesen fogok visszaemlékezni.

Kérem önöket tartsanak meg szives 
emlékezetekben. Legyenek meggyőződve, 
hogy bármikor, bárhol legyek is, mindig 
megnyugvással és büszkeséggel fog el­
tölteni annak tudata, hogy ilyen tiszti­
karnak élén állhattam, a meiyre az or­
szág ia büszke lehet. Ezzel búcsúzom 
önöktől (Hosszant:rtó élénk éljenzés.)

A miniszterelnök ezután minden 
egyes tisztviselővei kőzet szorított, a mi­
vel a fogadás véget ért.

Minisztersk a király előtt.
— Tudósítónk jelentése. —

Becs, november 3.
Már kora reggel nagy élénkség, 

mozgás volt észrevehető a magyar mi­
nisztérium környékén. Hírnökök vágtat­
tak a minisztérium, a Saeher-szálió — a 
hol Tisza István töltötte az éjszakát —■ 
és a kabinetiroda között. Készültek a 
nagy ünnepségre, az uj minisztériumnak 
a király előtt való bemutatkozására.

Tisza István rendkívül jókedvű volt. 
Mikor egy bécsi hírlapíró beküldte hozzá 
a névjegyét, nevetve mondotta:

— Ugyan mi kérdezni valója lehet 
most, ebben a pillanatban ?...

Mindamellett fogadta az osztrák 
újság munkatársát. Arra a Kérdésre, hogy 
jött-e létre valamilyen egyezség közötte 
és a függetlenségi- párt közölt, igy vála­
szolt az uj miniszterelnök :

— Szó sincs ilyesmiről. Annyi igaz, 
hogy Lukács László pénzügyminiszter 
ur és én tanácskoztunk a íüggetlenségi- 
és négy venny oicas- párt egyik vezető 
emberével — meg is mondhatom a ne­
vét... olvashatta is — Poionyi Gézával. 
Én körvonalaztam az uj kormány jövendő 
terveit. Elmondtam, hogy mit óhajtok 
tenni, hogy a kibontakozás teljes legy en. 
Poionyi Géza ur volt szives mindent 
meghallgatni, itt-ott mégis kockáztatott 
egy megjegyzést, néhány vonással eese-

1903 november 4.

telte pártjának hangulatát. Voiía tout 1 
Semmiféle megállapodás közöttünk létre 
nem jött. Én nem köteleztem magam 
semmire. Polcnyi Géza ur nem kötelezte 
magát vagy a pártját semmire.

— Hiszi-e exceilanciád — kérdezte 
a hírlapíró — hogy a magyar parlament 
működése a rendes kerékvágásba zökken­
jék vissza?

— Hát erre igen nehéz választ adni. 
i Emlékezhetik, hogy gróf Khuen-Héder- 
, váry Károly annak idején az ellenzék 

valamennyi csoportjával „rendbe jött“ és 
■ mégis mi történt . . .

— E szerint excellenciád mégis 
j tulajdonit némi fontosságot a Polónyi 

urrai való tárgyalásoknak.
— Tulajdonítok . . . tulajdonítok 1 

De a jövőbe, mondom, nem láthat senki.
— Mi az impressziója exceiienciáti- 

nsk, lesz-e szükség uj választásokra?
— Az impresszióm! Ez a szó nem 

igen foglal helyet az én politikai szótá­
ramban. A mi pedig az uj választásokat 
illeti, ha szükség lesz rájuk, hát meg- 

i lesznek . . .
Elmondta ezután még a minisztsr- 

, elnök, hogy milyen munkaprogrammal 
fog a képviselőháznak javasolni. Minisz­
teri programmbeszéd, elnökválasztás, 
ujoncjavaslat, indemnitás: es lesz a sor­
rend.

Tisza István kilenc óra után áthaj- 
: tatott a bank-gasse-i palotába. Itt csafc- 
. hamar összegyűltek az uj miniszterek : 

HieronymiKároly, Borzevicy Albert, Nyiry 
Sándor, továbbá Lukács László.

Egyház és iskola.
& debreceni m. kir. gasdaaági- 

tanintézet tanári testületé es hallgató­
sága halottak napján kegyelettel emlé­
kezett meg a Debrecenben eltemetett 
halottéiról, Domokos Kálmán igazgató 
és F arsuwszíy Attiila tanítvány, illetőleg 
hallgatótársróí; a mennyiben úgy a ta­
nári testület, valamint a hallgatóság tes­
tületileg koszorút helyezett drága halottsik 
síremlékére.

Iekolaezéki választás. Folyó év 
október havával a debreceni rém. kath. 
iskolaszék megbízatása lejárt. A rend­
szabályok értelmében kilép az iskola­
székből kilenc választott tag, kiknek 
helye választás utján töltendő be. A ki­
lépett tagok újra választhatók. Válasz­
tásra jogosult városunkban állandóan 
lakó minden oly róm. kath. vallás u fér­
fiú, ki a műit 1902-ik évi iskolai adóját 
a választást megelőző napig az egyházi 
pénztárba befizette. A választás idejéül 
folyó évi november hó 15-ik napja tűze­
tett ki, mely napon a zárt szavazó-lapok 
délelőtt 9—12 s délután 3—5 óra közötti 
időben lesznek beadhatók a varga-utcai 
fiúiskola jobboldali földszinti tantermé­
ben. Fölhivatnak tehát városunk róm. 
kath. polgárai, hogy a választásra kitű­
zött napig hátralékos iskolai adójukat 
befizetni s a választáson minél nagyobb 
számmal részt venni szíveskedjenek. Az 
iskolaszék elnöksége.

Menyasszonyi es alkalmi ajándéktárgyak BLáTTNER GYULA
ditmár lámpák, ét, tea, fvfcoteká 01, bor- ón likőrk5a»lvtUi a legnagyobb választékban, 

legdíszesebbtől, a legegyszerűbbekig, szolid áron beszerezhetők

üveg* és po:czoUáa kar*aked&ófrcu» íFttim
áll 1801 óta) Df brovzeu, Főtér 42. tzÁm.

t ampreoht-palota.
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Pofozkodás a bíró előtt.
(Saját tudósítónktól.)

Temesvárról írják: Schmiedt, járás- 
birósági albirő helyiségében tegnap dél­
előtt példátlan botrány játszódott le, a 
melynek hőse Vuies, volt adóvégrehajtó.

Az esetnek az az előzménye, hogy 
Serbán Miklós adóhivatali svegéd bepa­
naszolta Vuicsot rágalmazásért, mert 
Vuies városszerte azt hiresztelte, hogy 
Serbán hivatalos pénzeket sikkasztott 
vonta. A bíró Vuicsot vétkesnek modotía 
ki a rágalmazás vétségében és egy havi 
fogházra Ítélte.

Mikor Vuies az Ítéletet meghallotta, 
hirtelen odaugrott Serbánhoz ' és ott a 
tárgyaló teremben négyszer felpofozta. 
A bíró a merénylőt nyomban letartóz­
tatta és emez újabb bűnéért nyomban 
négy havi börtönre és száz korona 
pénzbüntetésre ítélte.

Bócskav »Kobra H-Böszörmény­
ben. A hajdúság szobrot állít Bocskay 
Istvánnak, az 6 nagy vezérének. H.-Bö­
szörmény város a napokban tartott kép­
viselői közgyűlésén elhatározta, hogy a 
maga erejéből felállítja a város piacán 
Bocskay István fejedelem szobrát. A szo­
bor költségei körülbelül 40 ezer koronát 
fognak kitenni.

Sertésvész Hajdúböszörmény­
ben. Hajdúböszörményben szórványosan 
fellépett a sertésvész. Az ottani főszol- 
gabiróság sartéssárlatoí rendelt el a vá­
ros területére.

4PaSyiíhosság. Paksról jelentik: 
A műit éjjeí Jäger Ferenc paksi 21 éves 
főldmiveslegéay egy székkel agyonütötte 
édes apját. Atyja házsartos ember volt, 
ki dolgozni nem akart, hanem felesége 
és fia keresetét elpazarolta. Titokban ga­
bonáját olcsó pénzért eladta és az árát 
elitta. Egy ízben feleségét annyira meg­
verte, nog? az sokáig be.eg volt. Az 
elmúlt éjjel is annyira veszekedett, hogy 
Ferenc fia széket fogott rá és azzal atyát 
úgy fejen vágta, hogy az holtan esett 
össze. A gyilkos fiút a csendőrök elfog­
tak és vasravetve kísérték a paksi járás­
bíróság börtönébe. A vizsgálat folyik.

A mai nap politikai eseményei.
Tisza első lépése: a szájkosár.

A szerdai ülésről a legkülönbözőbb 
hírek keltek szárnyra. Többek közt azt 
is beszélték, hogy a miniszterelnök pro­
gramra ja felett megindult vitához négy- 
szónoknál többet nem engednek fölszó­
lalni.

Ezt a hirt a kormány félhivatalosa 
ma megcáfolja. Da még a félhivatalos 
is beismeri, hogy ez a kérdés valóban 
felmerült és egyúttal a kormánynak 
azt a szándékát is elmondja, hogy a 
miniszterelnök programalja fölött nem 
enged oly hosszú vitát kifejlődni 
mint az Kbuen-Héderváry bemutatko­
zásánál történt.

A szólásszabadságnak ez a korláto­
zása nagy elkeseredést szült az ellenzék 
soraiban. Ezt a tervet már napok óta 
beszélték ős most, hogy bizonyossá lett, 
az ellenzék elhatározta, hogy a kormány 
tervei ellenére is, a lehető leg kimerítőb­
ben fogja a miniszterelnök programmját 
tárgyalni.

Tallián lemondása.
Tallián Béla, a ki ma Bécsben idő­

zik, hogy mint földmiveiésügyi miniszter 
letegye esküjét a király kezébe, táviratot 
intézett Dániel Gáborhoz, a képviselőház 
második alelnökihez.

A távirat mi délelőtt féltizenegy­
kor érkezett a kápviseiőházba ős Tallián 
Bélának a Ház alelnöki tisztségéről való 
leköszönését tartalmazza.

SF5XBFHÁZ.
Fifin. Operett már régen hagyott 

olyan hidegen közönséget, mint Fifin a 
debreceni publikumot. Tegnap másodszor 
került színre igen kis közönség előtt és 
a szereplők jobbjai most is csak az ope­
rett értékén kívül eső betétekkel és lán­
cokkal tudtak egy kis hatást elérni. Nem 
mondjuk ugyan határozottan, de való­
színűnek. tartjuk, hogy a sorra kerülő 
bérlők látatlanban is szívesen lemonda­
nának Fifioről.

Szinházbízottsági tagok moz­
galma. A sziaházbizottság tagjainak 

I többsége legutóbb gátolva volt abban,
, hogy a bizottsági ülésen részt vehessen 
i és csak az ülés után értesült arról, hogy 

a bizottság hét áréra javasolta az elő­
adások kezdetét. A sziaházbizottság eme 
többsége tegnap terjedelmes beadványt 
intézett a polgármesterhez, a melyben 
indokok halmazával erősitik, hogy a szín­
házi előadásokat félnyolc előtt nem kezd­
hetik. A szinhácbizottság négy tagjának 
csak a véletlen kedvezett tehát a leg­
utóbbi ülésen, a mikor a bizottsági több­
ség véleményével és a közhangulattal 
ellentétben keresztül tudták vinni javas­
latukat. Most már kétségtelen, hogy e 
határozat ideiglenes gaudiummal járt, 
mert a tanács látva a bizottsági többség 
mozgalmát és a közönség határozott ki- j 
vánságát, a kisebbség javaslatát meg­
semmisíti s kimondja, hogy a színházi 
előadások ezentúl is csak féinyolckor ■ 
kezdhetők. ;

Az első estély. Színészek, írók, 
újságírók eiső társas-estélye holnap 
este lesz az „Angol királynő“ fe- : 
kórtermében. Az estélyre a következő : 
tartalmas meghívókat.. küldték szét : i 
„Adjuk tudtára, hogy Önt a debreceni j 
cigány világ tagjai közzé választottuk s , 
ezennel megparancsoljuk Önnek, hogy I 
Éjjeli menedékhelyünkön, a Berci éttér- i 
méhen csütörtökön este a színházi ko­
média után, alattvalói hűséggel és jókedv- : 
vei megjelenjék. A kigondoió-bizottság.

Színházi hírek. Szerdán kerül 
először színre Albin Valabrégue 3 f&i- i 
vonásos bohózata „A míntaférj“. A bo- ’ 
hózat szereposztása a következő : Mali- 
vaud — Krémer Jenő, Auróra — Havasi 
Szidi, Jouvelin — Pataky Béla, Léonie 
— Msnszáros Margit, Clémentiné — 
Hahnel Aranka, Tbibaudier — Krasznay 
Ernő, Klára — Püspöfey Rózsi, Victor — 
Virághátv Lejos, Mercerolle — Szalay ! 
Károly. Pénteken lesz a reprize Ohnet 
György 5 felvonásos színművészet« a 
„Serge Panine“-nak. A színmű jobb sze- i 
repeit Menszáros Margit, Jeszenszkyné j 
Irén, Ebergényiné, Székely Ilonka, Pataky 
Béla, Klenovics György, Nagy János, 
Csiky László, Krasznay Ernő, Cserny i 
Béla játssák.

ÚJDONSÁGOK.
Vakmerő betörés á. főtéren.

Kirabolt füszerüzlet.
Debrecen, november 4.

Tegnapra virradó éjjel Tóth Kál­
mán főtéri füszerüzleiét ismeretlen tettes 
feltörte és kirabolta. A vakmerő betörés 
városszerte érthető feltűnést keltett. A 
város központján levő üzlet előtt állandó 
forgalom uralkodik, mely még a késő 
éjjeli órákban sem szünetel. Az éjjeli 
rendőr őrjáratok a Szent Anna-utcáből 
erre indulnak körútra s erre térnek vissza 
is. Ezt tudva, annál vakmerőbbnek tű­
nik fel a betörő félelmet nem ismerő 
bátorsága.

Az üzlet a Piac- és Szent Anna- 
ulea sarkán áll. A főtér felől vasredő­
nyök védik, mig a Szent Anna-utca felé 
néző szűk udvarra egy faajtó vezet. A 
tettes ezen a faajtón át hatóit az üz­
letbe. Az alacsony, kőfal kerítésen köny- 
nyen átvethette magát. A szűk, sötét 
udvaron teljes biztonságban foghatott 
munkájához. Egy hosszú, vékony vas- 
ruddai a kulcslyukon keresztül addig 
piszkálta a zárban levő kulcsot, mig az 
belülről leesett. Azután az ajtó s küszöb 
közé erősített egy éket s a támadt nyí­
láson keresztül benyúlt a kulcsért. Az 
ajtó most már nesztelenül feltárult előtte 
s bement az üzletbe.

A pénztár fiókot feltörte s abból 
kétezer korona készpénzt, egy csomó 
levélbélyeget kivett és távozott. Az 
udvarban azonban meggondolta a dolgot, 
a levélbélyeget eldobta s csak a pénzt 
tartotta meg magának.

A betörésről nyomban értesítették 
a rendőrséget, a mely azonnal megindí­
tó ti a a nyomozást. A vizsgálat adatai 
szerint a vakmerő tettes a helyi viszo­
nyokban tökéletes jártasságot árult el, a 
mi arra enged következtetni, hogy a 
tettet Tóth Kálmán egy régebben elbc- 
csájtott alkalmazottja követhette el.

* Alaptalan felfüggesztési 
hir. Egyik laptársunk s annak 
nyomán több fővárosi lap meg­
írta, hogy Debrecen város tanácsa 
Héderváry rendeletét visszauta­
sította s ezen az alapon Héder­
váry Debrecen polgármesterét és 
egész tanácsát felfüggesztette ál­
lásától. Ez a híresztelés az első 
betűtől az utolsóig alaptalan. — 
Héderváry rendeletét a tanács 
nem is tárgyalta, a mint hogy 
nem is tárgyalhatta. Kovács Jó­
zsef polgármester törvényadta jo­
gánál fogva irt fel ellene; a főis­
pán ezt felterjesztette, de erre 
mindezideig semmiféle válasz nem 
érkezett. Minden más kombiná­
ció, vagy egyéb híresztelés alap­
talan.

* A közigazgatási-bizottság 
ülése. Debrecen város kőzigezsratási-bi- 
üoiteága rendes havi ülését holnap, csü­
törtökön délután három órakor tartja

TTxl «-»lyX-Xw. .1« ti moréim 4Tl a ! Van szerencsénk a nagyérdemű hölgyközönaéget értesíteni, hogy az idei 6?zi é. téli 
""”©1/ 4*U2UÜ5eg Úgy wlltic Úti . idényre női, leány és gyermek felöltő kűlÖnlegessegek nagymennyiségben meg­
érkeztek, melyre szives figyelmüket felhívjuk. Eredeti Berlini Modelek leszállított árakban, flamme Tocíuárotf Débredzen, Huntjá 
Sfllünlegs légek srinaisi köpenyegekben és falvasokban Szőrme boák nagyválasztékban MwlwítS ! oMlőlcK ria kávéház: mellett
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meg a városháza aagytanácetarmáben. A 
bizottsági ülésen Pukv Gyula főispán 
elnöklete alatt a szakreferensek jelentései 
kerülnek érdemleges elbírálás alá.

* Katonai kineves-iaak, Ő felsége 
Scotti Lajos 39 ik gyalogezredbeli had­
nagyot főhaduagygyá, dr. Arnstein József 
II. osztályú szredorvost I. osztályú ezred- 
orvossá, dr. Streng József főorvost II- 
osztál.u ezredorvossá nevezte ki, mind­
kettőt a 39 ik ezrednél.

* Negyadssáa&dofl jubileum. Schenk 
Kálmán, a Triesti általános biztositó-tár­
saság cégvezetője, folyó hó 1-én töltötte be 
az intézetnél hosszú buzgó és sikeres 
munkálkodásának huszonötödik évét, bár 
a biztosítás terén már ennél ia hosszabb 
idő óta működik. Schenk Kálmán, mint 
köztiszteletben álló debreceni család 
gyermeke, a debreceni kollégium elvég­
zése után a közgazdasági pályára lépett 
s előbb a Tisza biztosi!ó-társaságnál, 
majd a North Brittich and Mercantile 
londoni társaság képviseleténél tanulmá­
nyozta a biztosítási intézményt s onnan 
lépett át 1878. november hó 1 ével a 
Generálihoz, melynek hamarosan levele­
zője, majd a budapesti főügynökség fő­
nöke s később cégvezetője lett s mint 
ilyen, kedvelt és tisztelt tagja a fővárosi 
előkelő társadalomnak.

* Bosznay István a Műcsarnok­
ban, Bosznay István, a jeles debreceni 
festő ismét sok képpel szerepel a Műcsar­
nok téli tárlatán. Bosznay nyolc tájkép­
ből álló kellékei 5t küldött a kiállításra.

“ A bábaképezdóbői. A közokta­
tásügyi miniszter a debreceni bábaké- 
pezdénéi alkalmazott dr. Strélinger Győző 
tanársegéd és özv. Szász Dezsöné intézet- 
szülésznő kinevezésének hatályát október 
1-tól, illetőleg november 1-tői kezdődő­
ié# további ez év tartamára meghosz- 
szabbitotta.

* az ipartestület zárszám­
adása. Az ipartestület tavalyi 
közgyűléséhez Gasparik Antal 
helybeli órásmester beadványt 
terjesztett, melyben tűrhetetlennek 
mondva a helyzetet, felhívja a 
közgyűlést, hogy ne fogadja el a 
zárszámadást és szavazzon bizal­
matlanságot a vezetőségnek. A 
közgyűlés napirendre tért az in­
dítvány fölött, melyet Gasparik a 
miniszterhez felebbezett meg. A 
napokban érkezett meg a minisz­
ter döntése, mely Gasparik fel­
robbantó jellegű indítványának 
felebbezését, terjedelmes indokolás 
mellett elutasítja. A nagy port 
vert ügynek ez a miniszteri vég­
zés a fináléja:

A debreceni ipar testület 1902. évi 
zárszámadási kimutatásai ellen felhozott 
panaszok az ipartestületi jelentés, vala­
mint a számadási adatok szerint teljesen 
alaptalanok s csak azt bizonyítják, hogy 
panas: os a kettős könyvvitelben teljesen 
járatlan. Ugyanis panaszos kifogásolja, 
hogy az ipartestületi jelentés 33. lapján 
1901. évi hátralékos tagsági-dij óimén 
feltüntetett 1102 korona, valamint munka- 
könyvek címén feltüntetett 73 korona a 
37. oldalon látható eredmény számlán 
nincsen elszámolva. Panaszos itt azon 
tévedésben van, hogy azt hiszi, az ered­
mény-számla az ipartestüiet pénztári for­
galmát tünteti fel, pedig ez nem forgalmi 
kimutatás, — hanem veszteség nyere­

ségszámla, e számlán pedig csakis a 
kezelési év javára vagy terhére az 
egyes számlákon mutatkozó nyereség 
vagy veszteség egyenleg tüntetendő fel, 
már pedig az előző’1901. év kezelés tag­
járulék számláján mutat&ozó egyenleg 
mint az ezen kezelési évet megillető nye­
reség az illető kezelési év vagyon mér­
legében már elszámoltatván az 1902. évi 
eredmény-számlán természetszerűleg nem 
szerepelhet. A munkakönyv elmen be­
folyt 73 korona az eredmény-számlán 
mint nyereség nem fordulhat elő, mert 
ezen összeg a nyomtatvány-számla javára 
esik mint téritmény. A panaszok tehát 
nem alkalmasak arra, hogy a debreceni 
ipartestület ellen vizsgálat rendeltessék 
el. Budapest, 1903. évi szeptember hó 4 én. 
Á miniszter megbízásából: Téglássy s. k. 
miniszteri tanácsos.

6 A Debreceni Dalegylet hang­
versenye. A Debreceni Dalegylet kül­
döttség, a végleges műsor megállapítása 
céljából, vasárnap tisztelgett Tetétlenen 
Zichy Gézánál, a ki határozottan meg­
ígérte, hogy december 3-ára a királyi 
Operából egy hárfamüvészt hoz le Deb­
recenbe. Ez az attrakció bizonyára csak 
növelni fogja azt a magasfoku érdeklődést, 
melylyel közönségünk a színházi hang­
verseny elé néz. Megemlítésre és dicsé­
retre méltó a Komáromi hangszerkésziíő- 
cég azon ténye, bogy a nemes célokra 
való tekintettel nyolc uj, saját készit- 
mécyü cimbalmot ajánlott fel a hangver­
seny tartamára.

* Pályázat hivatalszolga! állásra.
Á debreceni pénzügyigszgatóságnál 500 
korona fizetés, 140 kor. lakbér és 60 kor. 
ruhaáltalánynyai javadalmazott, hivatal­
szolgai állás "jött üresedésbe. AUsmszoi- 
gálatban levők felettes hatóságuk, ma­
gánosok pádig a főispán utján terjeszt­
hetik fel kérvényeiket decembar 31-ig a 
pénzügyigszgatósághoz, hol minden fel­
világosítás megszerezhető.

* Elütötte a vonat. A Szatmár-falől 
tegnap este Debrecenbe érkező személy vo­
nat a diűszegi-utnái elütött egy szekeret, 
a melyen egy gazdaember ült. A gazdaem­
ber kibukott s szekérből, jobb kezét el­
törte, arcán is súlyos sérülés, két szenvedett. 
Mikor rátaláltak, eszméletlenül feküdt a 
sínek mellett. Beszállították a közkór­
házba, — a hol az éj folyamán nem 
nyerte vissza eszméletét s igy megsem 
állapíthatták, hogy ki a szerencsétlenül 
járt ember.

* A novemberi időjárás. Meteor 
Írja a novemberi időjárásról a következő­
ket : November havának változási cso­
mópontjai a következő napokra esnek : 
5—10—12—15 -19-21 -23-24-25-27 
28. Eleinte a 12-iki csomópontok a fol­
tok visszatérése folytán enyhe, melegebb 
időre van kilátásunk és meglehetős ál­
landó marad a bolygók állásait illetőleg, 
csak akkor lesz változó, ha a foltok 
nyugtalankodnának, melynek _ folytán 
lehet viharos, zivataros, sőt felhőszaka­
dás sincsen kizárva. Ezt azonban a fol­
tok vizsgálata folytán előre megtudjuk. 
A 12-ik csomóponttól hűvös, majd hideg, 
a 24-iki csomópont hatáskörében a téli 
itiőrk is beállhat, sőt ha a ciklonos folt 
visszakerül hozzánk, már előbb is. A 
csomópontokon 12 tői fogva szeles, viha­
ros idő is igen valószínű, különösen a 
23 iki. A 25-iki csomópontot követőieg 
csapadékosnak ígérkezik az időnk, eső 
vagy hóval. Telünk a jövő hóban készül

beál’eni, bár e hónap legvégén a boly­
gók állása hideget jelzett, de a 26 ikán 
hozzánk fordult kitörésből származó fol­
tok ezt megsemmisítették s igy vagy 
11—12 nappal mintegy eltolják annak 
beálltát november hő 9—10-re. Újabban 
a nagy csoporífoituak október 29-én kel­
lett volna hozzánk is fordulnia. Decem­
ber havi telünk 9-ikét5l ígérkezik erős­
nek, mely kisebb-nagyobh változatokkal 
18. és 25'-ike körül jelez kiválóan erős 
hideget vagyis olyat, a mely aránylag a 
decemberi télnek a leghidegebb napjai 
lesznek, igy karácsonyra is hideget vár­
hatunk. Az október hó 26-án felénk for­
dult foltok nov. 7—8. fordulnak el tő­
lünk, mig a 29-ikiek három nappal ké­
sőbb, tehát a 10-iki csomópont hatása 

I alatt 10—11-én, a midőn már 8. vissza- 
j tér a 25-én elfordult ciklonos hatású
■ napfolt, ha addig tönkre nem ment s 
i hozza nekünk a téli időt.

* Halál korcsmái vereke- 
I (lésből, Téglási tudósítónk jelenti,
I hogy ott keddre virradó éjszaka 
; korcsmái verekedés közben Dé- 
! zsán Gábor földmivest társai 
I agyonütötték. A téglási csendőr- 
I őrs távirati megkeresése folytán 
! Szabó József vizsgálóbirósegéd 
I és Isoó János dr. törvényszéki 
\ orvos tegnap délben kiszálltíak 
! Téglásra, a boncolás megejtése s 
{ a gyilkosság részleteinek kiderí­

tése végett.
* Veszedelmes helyset. Kellemet- 

\ len helyzetbe kerüli tegnap délután Szö- 
! dényi Juliánná. A Csapó-kert szűk siká- 
\ torai közt három kóbor kutya megíá- 
! madta, ruháját rongyokká tépték és a 
, lábán több veszedelmes sebet ejtettek.
; Veszedelmes helyzetéből a kerti lakosok
■ szabadították ki, a kik elüldözték a 
l dühös állatokat. Szödány Juliánná pans- 
I szára a rendőrség vizsgálatot indított a 
i kutyák tulajdonosai ellen.

* Tegnapi halottak. Tegnap a
■ következők hunytak el Debrecenben: 

IJihalik Gyula r. k. 27 éves, Weiszmann
j Ágoston r. k. 18 napos, Fekete József 
: ev. ref 94 éves kisgazda, Rákosi István 
; ev. ref. 34 eves, Seres Mária ev. ref. 9 
’ éves.I __

“ Úri fehérnemüek készen és 
1 mérték szerint, valamint kifogástalan sza 
í básu férfikelengyéket a legszebb kivitel- 
; ben szolid ároan ajánl Fekete Jakab 
j férfidivat, kalap és fehérnemű üzlete Deb- 
; récén főtér.

* Kifogástalan szép és tartós 
I fényképek Némethi József előnyösen 
! ismert fényképész műtermében küszüinek.
I Piac-utca 42. sz. Lamprecht-palota.

* A legfinomabb gummi küi önle- 
j gességeket ős mindenféle saját gyárt- 
! mányu kötszereket a legnagyobb válasz- 
’ tékban tart Nagy András keztyü- és köt­

szergyára. Kistemplom bazár.

TÁVIRATOK.
Miniszterek esküje.

Becs, november 3. Tisza Ist­
ván gróf miniszterelnök és^ a többi 
miniszter ma reggel ideérkezett 

i és délelőtt 10 órakor ő Felsége 
feleskettette őket. Fél 10 óra után 
hajtattak a Burgba a miniszterek 
magyar díszruhában, valamint a

Propper Ilona
értesíti a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy HÖi-divatüzletát November l-íöl 

__ a Lamprecht-házbél a szomszédos —
Dr. UJfalusi-házba (Piaon-utoza 44., földszint) teszi át.

Ez alkalommal ajánlja a legújabb és igen Ízléses angol 4. péri-i modell nSi- és gyermek 
1 kalapját legoloBőbb Árban. —
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felesketésnél közreműködő sze­
mélyiségek és pedig Goluchowski 
gróf külügyminiszter, Vértessy 
miniszteri tanácsos és Schultes 
külügyminiszteriumi udvari taná­
csos. Először gróf Tisza István 
tette le az esküt mint miniszter- 
elnök, mely alkalommal Szé­
chenyi Gyula gróf mint zászlós 
ur szerepelt és az ő Felsége sze­
mélye körüli miniszter képvise­
letében Plósz igazságügyminisz­
ter, ki az eskümintát olvasta fel. 
Ezután a többi miniszterek es­
küdtek fel Lukács László és Plósz 
miniszterek kivételével. Á minisz­
terek felesketésénél Tisza gróf és 
Széchenyi Gyula gróf funkcio­
nált. Az eskümintát pedig Vér­
tessy miniszteri tanácsos olvasta 
fel. Ezután következett Tisza 
grófnak mint valóságos belső tit­
kos tanácsosnak a felesketése 
Goluchowski gróf és Abensperg- 
Traun gróf intervenciójával. Az 
eskümintát Schultes miniszteri 
tanácsos olvasta fel. A két első 
eskümiutáí magyar, az utóbbit 
latin nyelven olvasták fel. A fel- 
esketési szertartás után bemutat­
ták ő Felségének az egész mi­
nisztériumot, valamint Lukács és 
Plósz minisztereket is. A szemé­
lyiségek felvonulását nagyszámú 
közönség nézte végig.
A függetlenségi-párt értekezlete.

Budapest, november 3. A Kossuth- 
párt mai értekezletén elhatározta, hogy a 
Ház csütört ki ülésén Kossuth Ferenc 
fogja kifejteni a párt elvi álláspontját, 
a taktikára nézve holnap határoznak.

Az egyetemi ifjúság tüntetése.
Budapest, november 3. Az egyetemi 

ifjúság este hőt órakor sok ezer emberrel 
hazafias dalokat énekelve vonult a füg­
getlenségi-pártkör elé. Hoffmann Ottó 
üdvözölte a pártot s kijelentette, hogy 
számíthatnak az ifjúság mindenkori tá­
mogatására. Kossuth válaszában kijelen­
tette, hogy a párt nem lesz hűtlen sem 
elveihez, sem követeléseihez.

Nem feledkezik meg azokról sem, 
a kik ma jogtalanoknak mondják magu­
kat. De első sorban legyenek hazafiak, 
mert csak a hazafiakat illeti meg a jog. 
A tömeg ezután zajosan követelte, hogy 
Barabás Béla is beszéljen.

— Mit ünnepeltek ? — kőidé Bara­
bás, mikor beszédét megkezdte. — A 
magyarnyelv győzelmét, az általános 
választások keresztülvitelét ? Egyik sem 
történt meg. Ezért nem ünnep ez, 
hanem újabb impulzus. — Tőletek 
erőt merítünk a további küzdelemre. 
Végül Lengyel Zoltán beszélt a további 
harc mellett. Nagy hatást és lelkesedést 
keltett vele.

A menet innen a Magyarország 
szerkesztősége elé vonult, a hol Holló 
Lajos beszélt lelkesen a nemzeti vívmá­
nyokért folytatott küzdelem mellett.

A szabadelvüpártból.
Budapest, november 3. A szabad- 

elvopártban ma nagyszámmal jelentek 
meg. Feltűnést keltett Héderváry megje­

lenése, a ki leszavazása óta ma jelent 
: meg először. Az összes kimaradt minisz­

terek is mind eljöttek. Apponyi és a 
i nemzetipárt minden tagja ott volt. Az 

Andrássy-csoport teljesen hiányzott. Az 
uj kormány este hét órakor lépett be és 
viharosai; megéljenezték. Nyiry tábornok 
ma jelent meg először. Az uj kormányt 
Podmanicky Frigyes báró üdvözölte, a 

: melyre Tisza István feszült figyelem közt 
i válaszolt.

Azzal kezdte, hogy 6 és társai tu­
datában vannak a nagy felelősségnek, a 
mely rájuk hárul, midőn ilyen súlyos viszo- 

I nyok között vállalkoztak. Céljuk megnyug­
tatni a nemzetet. Örvend, hogy a szabad- 

i elvüpártban folytatott tárgyalások folya- 
S mán a pártegység csorbítatlanul fentartott, 

habár ama programm némely pontjával 
i nem is volt mindenki megelégedve. Ama 
• reménynyel kezdi meg működését, hogy 
; lehetséges lessz a békés kibontakozás a 
; többi pártok hazafias közreműködésével.

Divat róla azt mondani, hogy ő erős 
I kéz. Az erős kéznek politikailag helye van,
; ahol vaa rá ok. Olyan erős kéz, amely 
. akkor is erős, a mikor nem kell, bolond kéz.
; Nem akar részletes programmot mon- 
; deci, de kiemeli, hogy pénzügyi tekin- 
\ telken az ország bizonyos lejtőre jutott.
\ Erős munkát fog kívánni a baj eilen- 
\ súlyozása. Vörös fonalként fog áthúzódni 
; a kormány működésén az államszervezet 

lehető egyszerűsítése. — Takarékoskodni 
: kell, hogy ereje legyen az országnak 
: nagy, produktiv célok megvalósításához.

Két vezéresilíag fogja vezetni. A 
I szabadelvüség, s mely haladást és jog- 
; tiszteletet jelent és a nemzeti irány, a 
\ mely a magyar nemzeti állam minél 
! jobb kidomborodását jelenti. A nemzeti­

ségekkel a régi testvériséget akarja fen- 
tartani és a mint eddig sikerűit, reméli, j 
hogy ezután is sikerülni fog és hogy ez j 
sikerüljön, szükséges, hogy az izgatők ! 
szemben találják magukat ne csak a jj 
magyar állammal, di a hazafias nemze­
tiségi polgárokkal is.

A kormány törekvése lesz a meg­
ingott rend helyreállítása a törvények 
tiszteletével felkéri a pártot, hogy nagy 
munkájában mindnyájan munkatársai 
legyenek.

Hegedűs Sándor biztosította a párt 
nevében a támogatásról. A programm 
rövidsége s általánosságban tartott hangja 
sokakban ébresztett csalódást. Lelkesedés 
épen nem volt.

Vilmos császár utazása.
Berlin, novemberg 3. Vilmos császár 

ma este a Saaiburg rövid megtekinté­
sére Hamburgba utazik (vor der Höhe) 
és onnan Wiesbadenba utazik. A csá­
szár kíséretében utazik a birodalmi kan­
cellár is.

Véres sorozás.
Budapest, november 3. Varsóból 

jelentik magántáviratok, hogy ott szom­
baton az ujoncozás alkaimábói véres ösz- 
szeütközés volt a zsidók és a csendőrök 
között. Ötszáz zsidó ellenszegült annak,

b

hogy szombaton ujoncozzanak köztük.
A csendőrök a zendülőkre lőttek. 
Mind a két részen sokan sebesültek 
meg. Negyvtn súlyosan sebesültet 
vittek a kórhazakba; útközben töb­
ben meghaltak. A zendüiők legnagyobb 
részét elfogták, aztán szuronyok között 
folytatták az ujoncozást.

Orosz rabbinusok kongresszusa.
Pétervár, november 3. Pétervárról 

. táviratozzak a Berliner Tageblattnak, 
hogy a b dügy minis zier megengedte az 
oroszországi rabbinusoknak, hogy kon­
gresszust tartsanak. A kongresszus mag 

! az idén összeül Grodno ban.

Kina.
Peking, november 3. Alexejev ten­

gernagynak, az orosz-keletázsiai hely­
tartónak elutazása Port-Art húrból Péter- 

' várra, későbbre marad. Félő, hogy az 
oroszcsapatok megszállják Antungont és 
a koreai határon levő rnás pontokat,

I még mielőtt a japán-kínai kereskedelmi 
: szerződés létrejön s ezzel lehetetlenné 
• válik Mandzsúriának megnyitása az 
; Egyesült-Államok számára.

London, november 3. Washingtonból 
, jelenti egy kábelsürgöny, hogy a khinai 

követ, miután Pekingből utasításokat fca- 
! pott, tanácskozást folytatott az állammi- 
I niszteriummal és, kormánya nevében arra 
i kerte az egyesült Államok kormányát, hogy 
: támogassa Khinát Oroszország ama törek- 
; váse ellen, hogy egész Mandzsurát hataí- 
< mába ejtse. Hay államtitkár azt válaszolta, 

hogy a khinai és az Egyesült-Államok 
közt kötendő kereskedelmi szerződés rati- 

S fikáeiója előtt semmit sem. ígérhet. —
; Hay államtitkár megállapodott Roosevelt 
í elnökkel, hogy a szenátust felhívják a 
I kereskedelmi szerződés sürgős ratifi&á- 
í lására. Pskingben kínos izgatottságot 
i keltett az a jebntés, hogy az orosz csa­

patok megszállották Magdent.

Kereskedelmi szerződések 
tárgyalása.

Berlin, november 3. Néhány nap 
múlva, de mindenesetre még e hó 10-ike 
előtt megkezdődnek Német- és Orosz­
ország között a kereskedelmi szerződések 
tárgyalások, a melyek valószínűleg ezút­
tal sem fognak tovább tartani, mint leg­
utóbb. E hó végével nehány napig szü­
netelni fognak a tárgyalások, melyek 
most is Berlinben nem pedig Pétervárott 
fognak lefolyni.

Vasnti Összeütközés.
Becs, november 3. Alapok jelentik, 

hogy a tegnap történt közúti vasúti ösz- 
szeütközés kövitgeztében 15 súlyosan 
megsérült személyt vettek orvosi keze­
lésbe. Az összeütközés helyét sokan el­
hagyták a nélkül, hogy az orvosi segít­
séget igénybe vették volna.

éjjeli posta.
Kaland.

— Elővárosi tudósítónktól. —
Maurice Martin párisi úri ember, a ki 

néhány napig a budapesti francia konzulátus 
vendége volt. Mindszentek napján elindult 
a magyar főváros nevezetességeinek megte­
kintésére. Útközben észrevett egy szúrós
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tekintetű ur.it, a ki őt fixirozza, sőt nyom- 
ról-nyomra követi. Eleinte nem törődött 
vele, de a kerepesi-uti temetőben Monsieur 
„Dick" (Deák nevét igy ejtette ki a derék 
francia) sírjánál egészen közel furakodott a 
szúrós szemű ember. A francia dühös lett, 
kocsira ült és a temetőből elhajtatott a Hun­
gáriába. A hogy ott leszállt a kocsiról me­
gint csak mellette termett a „szúrós szemű“ 
és most. már megszólította:

— Hová tetted az asszonyt ?
Persze a francia ezt nem értette és a 

szálloda portása magyarázta meg neki. A 
„szúrós szeme" is szolgált magyarázattal. 
Elmondta, hogy ő magándetektív, a kit egy 
férj azzal bízott meg, hogy hűtlen feleségét 
nyomon kövesse és bizonyítékokat gyűjtsön. 
A „szúrós szemű“ őrültet bevitték a rend­
őrségre.

X Bélyeggyűjtő királynő. (Éjjeli 
express tudósítás.) Bsigrádból táviratoz­
zak, hogy Heléna olasz királyné Péter 
királyhoz levelei intézett, e melyben tu­
dakozódott a király és családjának egész­
sége felől. Egyben arra kérte a királyt, 
küldjön neki néhány sorozatot a régi, 
Sándor király arcképével ellátott bélye­
gekből. Péter király elrendelte, hogy a 
kért postabélyeget állítsák össze és küld­
jék el a királynénak. De alighanem fej­
törést fog okozni a királyné kívánságá­
nak teljesítése, meri a régi bélyegeket 
átnyomatták szerb címerrel, hogy elfödje 
Sándor király arcképét.

X A bácsi szerencsétlenség. (Éj­
jeli express tudósítás.) Bécsbő? jelentik, 
hogy a lapok jelentése szerint a tegnap 
történt közúti vasúti összeütközés követ­
keztében 15 súlyosan megsérült személyt 
vettek orvosi kezelésbe. Az összeütközés 
helyét sokan elhagyták a nélkül, hogy 
az orvosi segítséget igénybe vették volna.

X Mommsen halálához. (Éjjeli 
express tudósítás,) Mommsen csöndesen, 
haláltusa nélkül hunyt el s két nap óta 
nem nyerte vissza eszméletét. A halottas 
házat elzárták a látogatók elől. A kiter­
jedt család közül sokan nem jelenhetnek 
meg & temetésen, igy Wiilamovitz tanár, 
a hírneves görög kutató, Kié-Ázsiában 
van. Az elhunyt tudósnak tizenhat gyer­
meke közül tizenkettő él. A legidősebb 
Mommson Karoly, D».nzig városának 
képviselője, a második pedig kiváló or­
vos, a ki atyját betegsége alatt kéz lte. 
A temetés csütörtökön vagy pénteken les?.

X Országos néprajzi vásár. (Éj­
jeli express tudósítás.) Érdekes terv ké­
szül megvalósulni. írekből, művészekből, 
ipari- és kereskedelmi szakemberekből, 
tudósokból bizottság alakult, mely jövő 
pünkösdre egy nagy országos vásárt 
akar rendezni Budapesten. Ez a vásár 
felölelné mindazt a néprajzi érdekessé­
get, a mi hazánkban található. Célja a 
vásárnak az lenne, hogy restaurálná a 
régi országos vásárokat, jellemző sajátsá­
gaikkal s gazdasági jelentőségükkel. Az 
idők során az országos vá, ár fogalma 
úgy elkopott, hogy például Budapesten 
alig tudja valaki, hogy időközönkint 
megtartatik. A tervbe vett országos nép­
rajzi vásárt nagy gonddal készíti elő a 
bizottság. Sátrak, bódék, áruk s a vásá­
ros nép elhelj’ezéic látványosság számba 
fog menni. Minden egyes részlete nép­
rajzi érdekességet fog szemiéihetővé 
tenni s az országnak minden egyes vi­
déke érdekesebb vásári típusaival képvi­
selve lesz. A részletes programmot már 
a legközelebbi üléseken végleg megálla­
pítják. Gazdasági jelentőség tekintetében, 
ez a vásár legközelebb áll a lipcsei bú­
csúhoz, mely minden évben a legnagyobb 
érdeklődés tárgyává teszi Lipcse váro­
sát. Az országos néprajzi vásár kezde­
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ményezője Idegenforgalmi Társaság, mely 
éppen e vásár rendezésével véli íeghat- 
hatóuabban szolgálni az idegenforgalom 
emelését s a világjáró idegenek figyel­
mét a magyar fővárosra terelni. E célból 
a tervezett vásár keretében stílszerűen 
előkészített néprajzi mutatványok, sok»- 
dalmak, cigány-hangversenyek, lakodal­
mak s egyéb néprajzi vonatkozású látni­
valók lesznek elhelyezve.

Ingatlanak forgalma.
Lajter Korn-ád és neje Juhász Katalin 

veszik a debreceni 8128. sz. tjkvben foglalt 
2 hold 1450 négyszögöl ondód! földet 
Gyarmati József és neje Polgári Erzsébettől 
1950 koronáért.

Szőke János ref. tanító veszi a deb­
receni 7034. sz. tjkvben foglalt 5 hold 1473 
négyszögöl ujosztásu földet ifj. Bányai 
Istvántól 4400 koronáért.

Kozák György veszi a debreceni 3182. 
sz. tjkvben foglalt 785 négyszögöl boldog­
fal vaikerti szőlőt Vértesi Istvántól 1350 ko­
ronáért.

Erdei Ferenc és neje Balogh Mária 
veszik a debreceni 5913. sz. tjkvben foglalt 
608 négyszögöl boldogfalvikerti szőlőt özv. 
Kovács Józsefné Muszár Erzsébettől 2000 
koronáért.

Nagy János és neje Burai Juliánná 
veszik a debreceni 572. sz. tjvkben foglalt 
10 hold 950 négyszögöl ujosztásu földet 
Megyeri Ferenctől 9000 koronáért.

K Szabó Sándor és neje Tarosai 
Erzsébet veszik a. pusztsfancsikai 76. sz. 
tjkvben foglalt 21 hold 700 négyszögöl 
kaszálót Németi Jánostól 3600 koronáért.

Kiskorú Bayer János és társai veszik 
a debreceni 572. sz. tjkvben foglalt 42 hold 
401 négyszögöl ujosztásu földet Megyeri 
Ferenctől 12,000 koronáért.

TÖRVÉHTKEZÉS.
§ Kinevezés. A debreceni ítélőtábla 

elnöke Geréb István végzett joghallgató, 
rahói lakost, a debreceni Ítélőtábla kerü­
letébe joggyakornokká nevezte ki.

dikálni. Csak igy eshetett meg, hegy a 
vakmerőség iegszéditőb'o módjával szök­
jék meg valaki a hűjéről.

— Kérem ezen a hajón rendszerint 
becsületes, békés utasok járnak. Ilyen 
eshetőségre még csak gondolni sem mer­
tünk soha. Megtörtént. Nam segíthetünk 
rajta. Jelentést teszek a kapitánynak, 6 
majd intézkedik. Anconáig azbnban ő 
sem tehet semmit. Onnan hivatalos táv­
it átok-tt röpítenek szét s biztosítom róla, 
hogy ezek a táviratok hamarább a ható­
ságok kezében lesznek, minthogy az az 
ifjú a mentőesolnakkal kievickéi a ten­
gerről. Más kérdés, hogy tud-e a csol- 
naitkai. bánni. Ha tud is, egy ember 
ereje semmi ahhoz, hogy boldogulhasson 
vele. Csak egy eshetőség van, hogy a 
tengerről elkerül és as ha véletlenül ha­
jóról veszik észre éa a mentésére sietnek. 
Más esetben még a leggyakorlottabb mat­
róz is leterme a reményről, hogy mért- 
földekre a parttól, a saját erejéből szá­
razföldre juthasson.

I A tiszt ezután igen udvariasan kö- 
í szent Ronkainak és folytatta útját a 
I kapitányhoz. Ronkai pedig alig birt örö- 
j mén uralkodni.

•— Timőt menekülése tehát ki van 
i zárva. Ds ki van zárva is, hogy az egész 

dolognak a nyomára jöjjenek. Erre p. 
í sikerre igazán büszke lehetek. Milliókat 
■ ős egy angyali feleséget szerzett nekem. 
I (Folyt, köv.)

i SZmidUE*.
i Ma. szerdán, bérlet 30-ik szám -C-

Minta férj-
Bohózat.

Kezdete fél 8-kor
Holnap, csütörtökön, nov. hó 5-én, bérlet 81-ife 

szám harmadszor :
Fifin.

Operette 3 felvonásban.

§ Gondnokság. A debreceni kir. j 
törvényszék Rohonyi Ferenc debreceni j 
lakos, napdijast, elmebetegség miatt j 
gondnokság alá helyezte j

CSARNOK.
Äs örökség1.

j — Regény. —•
írta : T h a a Gyűl a.

(Folytatás.)
í Ronkai most már egészen nyugodt ; 
; volt. ággondalom com bántotta, a azé- ; 
' rencse mindenben neki kedvezett. j
j — Ha nem jól fúriam ki a mentő 
: csolnakot, vagy valami szerencsés vélet- j 
; len folytán Timót megmenekül, még ak- \ 
• kor sem kerülhet vissza Nádosra. Azzal, j 

hogy keressük, útját vágtam a szabadu- j 
: 5ás minden módjának.

A tiszt ezután részletesen elbeszélt j 
Ronkainak mindent, a ki viszont kiíü- ] 
nőén játszotta előtte a nyugtalan embert, i 
a kit a történtek erősen felbosszantottak. ] 

— Egyebekben — szólt a tiszt — j 
: ezek után minden a mit tehetek, hogy ; 

jelentést teszek a kapitánynak. Minket 
felelősség nem terhel. Ha ön a hajóra szá- j 
lás után nyomban és őszintén kijelenti j 
előttünk, hogy mi a célja ; akkor nyu- i 
godtan aihatott volna. Figyelemmel ki­
térjük a kajütöt, az ifjút s menekülésről 

i szó sem lehetett volna.
I — De az őrség 1 Az őrség ! Hát 
i ilyen az önök őrsége ? Hiszen annak 
1 nem lett volna szabad aludni vagy szun- ;

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa utódai

Debrecsea, Kis templom imár.
Újonnan átalakított divatáruház.

Menyasszonyi kelengye
V*iszón., készfehérnemü-

Külön szőnyegosztály.
Ágy és asztalterítők, függönyök, bn 
torszövetek, (locus lábtörlők, flaue! 1 

takarók, lópokróczok.
■ LINÓLEUM. ■

2ZIZZ Olcsó szabott árak ! —"-IJ 
Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

===== A lapittatott 1828. .

ÜVESSY LAJOS
előbb FÜVESSY BERTALAN 

érezcintöde és kntfhrá vállalata 
"Oebreosen, Sím «wfPr-utosB 15

Ajánlja saját kósmtraényű kut- 
szivattyuit 2 óvi jótállással.
Jó vizű kutak fúrását helyben 
ás vidéken gyorsai, ág & legjuté- 

^ nyosabban, jótállással esüköaöl.

f
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’ r széroncsáni a ragyáidemti kő 
zöceé'g becet-ti figyelmit fél­
ti™:, hogy né lám minden csü­
törtökön és péntek-n friss

ímetesen készített hurka
ás nsponia saját készitniényü liba­
májpástétomtól kezdve mindenféle 
felvágott és friss bécsi virsli kapható. 

Tisztelettel

BENES V. hentes.
= Főtér, Bika szállodával szemben, ss

■ üj tűzifa raktár. ■
Van szerencsém a n. é. közönség ha­

rsas todomáeára hozni, hogy a g y érmék- 
menház mellett, a lóvasat telepén, uj 
tűzifa raktárt rendeztem be, a hol állandóan 
a legjobb minőségű tűzifát árusítói:.

na A pontos ölemért — 
no felelősséget vállalok. na

Ugyanott vágót tűzifa is inden idő­
ben jntányosan kapható.

A n. é. közönség szives pártfogását 
kérve, tisztelettel

özv. Poílák Edénó

Sertés egészségi

18 br. és 45 kr. 
csomagokban kapható

kereskedésében, 
Piacz, városi bérház.

fennálló czipő üzletünket megnagyob 
bitottuk 8 t. vevőink kényelmére a 
Főtéren egy fióküzletet rendeztünk be.

Kérjük, hogy a n. é. közönség 
győződjék meg saját készitmónyü czi- 
pőink tetszetős kiállítása, jő minősége 
és tartósságáról. Úgyszintén raktáron 
tartunk mindenféle czipőket. Megren­
delések a legrövidebb idő alatt gon- 
dal és pontossággal teljesítetnek.

Tisztelettel

Elfenbein és Klein.

10 év óta
Fotidet Piacz-utcza Kuczik-ház

Fióküzlet Piacz n. Fehérló-száslt da mellett.

bárkinek, a kinek már Deb- 
reezr-nben is közkedveltté váltI. Színházi bérletjegyet ingyen adok

„MATILD“ [szépitőszereim nem haszálnak.
Matild erem, Maliid arczkenőcs, a legvastagabb szeplőt, máj foltot, vimedlit, arez- 

szört, pörzsenést biztosan eltávolít, kis légii 1 korona, nagy tégli 1 korona 60 
fillér. Ragya himlőhely kisimítására 1 tégli 4 korona.

Matild arezszépitő szappan, szóda nélkül a kenőcsökhöz cons imáivá,
Matild ponder, ásványi anyagoktól ment, ártalmatlan. 3 szinben, dobozza 1 és 2 kor. 

Tessék megpróbálni, ha fism basztál, hiánytalanul visszaadom az árát.
ff Ilii jcfyfln nunf!VS?0rSő7 eIs® magyar »Matild“ mülaboratoriuma (a pá-
S\UU IdlfGSI yjUy)MSI Í3o?£, ri8i laboratoire cosmetiqne „Matilde“ minié 

jára alapittatott 1895 ben, Budapest, Nefelejts-utcza 23. szám.)
Budapesten : Törőknél. Debreczenben : Tóth Bél a gyógyszertárában

Sei

Tisztelettel tudatjuk a hölgyvilággal, hogy őszi és téli újdonságaink nagy 

választékban megérkeztek, a melynek megtekintésére felhívjuk mélyen t. vevőinket. 
Az idény újdonságának ajánljuk a himalája kelméinket, a mely Debreczenben csap án 
ezégűnk részére van lekötve, továbbá czibelin kelméinket, a melyek feltűnő szép 
minták mt. 70 kriől 16 frtig. Remek flanel és barcbetek, igen szép választókban. 
— Ruhákat a legmodernebb kivitelben, saját műhelyünkben gyorsan elkészítünk — 

Kiváló tisztelettel

Lovasa és Ladányi.
Piacz-ntcza 7. s? ám.

HRABÉCZY ANTAL
■ fehérnemű gázmosó­
id és vasaló intézete

már megnyílt. "“^9%
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fim
ff.'..« w*l«wiAti Debreczen, Hatvan-utasé 
.Ss.Rle®V Dai&mon 2, szám, Részletfizetésre 

minden áremelés nélkül, évi lakással biró hitel­
képes családoknak, nri, női divatáruk, f ehérce­
mnek. férfi, fin és leányruhák, tükör és képek 
raktára.

Í>U& tó asólff kiváfefcí
4 SHét< vsttagsbé r^awäfcrt» k>vísarrr —.: 4 jn»w & Whit, x&TKxnr:
Levon»«a3 StóiSa&6i>n4<lsaeeiítf'6i yo*- 
cwtaB vaieaa-iiJhBUfií^ be » •MülnHhe-«»*- 

, ts<«fr3i*b«6iyefe bySrit&feswíaL
fí 6* j AgLt-tc teiMhí<«.Mfc el#*s úsA-tasalMSto.
Bgrop-.«

Meyeslerfe

B35WWSSP5MI MIIMÍII '.VíWSTTí

3E,:®vaieaséa,
„Vhuló baba“ levele van.

-őszinte szív“ levele van a kívánt helyen.

Tanuló felvétetik Ott és Marschall rövidáru, 
Tiöi és férfi divatüzletében.

Egy jó családból való fin tanulónak, ellátással fel­
vétetik Varga István füszerüzletében Hajdúbö­
szörmény.

Egy fiatal, ügyes segéd felvétetik női kézimunka 
üzletbe, bővebbet a kiadóban.

Két hamis czicza sz-retne két egérrel harcéra 
kelni. Kik ezekkel harezre. meznek menni, írja­
nak „Hamis czicza“ jelligóre a kiadóba.

Keresek kis barátnőt, a kit támogathatnék. 
Levelet e kiadóba „Őszi rózsa“ jelligón. Leg­
szigorúbb discrétió.

jy aulát»
legolcsóbban „ . .
néhány csikk árát felemlítjük: 120 széles cybe- 
lin minden színben 1 kor., Anna flanel métere 
12 kr., jó vég vászon 4 frt, jó vég síffon 4 frt 
60 kr., 2 ágy én 1 asztalterítő együtt már 5 
frt, jó szőnyeg métere 20 kr. Ha ezek az árak 
nem elég olcsók, még olcsóbban is tudunk adni 
Női és gyermek felöltök meg különösen jutányos 
árban vannak.

Teasütemény és czukorkák naponta friss és nagy 
választékban kapható Borsy czukrászdában.

11 & áág
Képes folyóirat, egészen nj, egy évfolyam, olcsón 

eladó. Czim a kiadóban.

Két kirakat és egy bolti ernyő eladó Füstös 
Testvéreknél.

I Menyasszonyi kelengyék és aján­
déktárgyak nagyraktára.

Igyunk Avas-ujfalusi „Oroszlán“ természetes 
ógvónyes savanyú gyógyvizet üvegenként 12 fil­
lér. — Kapható kizárólag a Schwartz-féle do­
hány tőzsdében, Piacz-utcza 29., a városházával 
szemben.

Különleges és kiváló kenyórliszteket ajánl az 
orosházi házi kenyérsüóöde.

Firneisz gyorsan száradó 1 kg. 40 kr., Neumann 
Nándor festék és firneisz üzletében Hatvan-u. 6.

13a
«W

Firneisz, vegytiszta, legjobb minőségű, úgyszintén 
festék és petroleum legolcsóbban kapható Téréi 
József utódánál festék- és petroleum kereskedé­
sében Hatvan-utcza 18.

Teasütemények és czukorkák mindig friss és 
nagy választékban kapható, Biesz Lipót czuk- 
rásznál Piacz-utcza.

Kmnyitiky EÉe
Debreczen$ Piacz-u. 57,

Ajánlja a leg- 
nagyobb választék­
ban és a legjutányo- 
sabb árak mellett 
Ditmár, Brnnner és 
hazai gyártmányú 
asztali és függő

■ LÁMPÁKAT ■
Astral, Meteor, Appolo, 
csoda, nap, villám, pet­
róleum és szesz Aaer- 
gáz égőkkel. Úgyszin­

tén porczeUán és 
angol fayanze tea, 

kávé, mocca és 
mosdó, valamint 

mindennemű asztali 
cognac és likőrös 
üvegkószleteket,ma- 
jolika, bronz és 

1 chinaezüst újdon­
ságokat. — Vidéki 
megrendelések pon­
tosan és gyorsan 
teljesíthetnek.

Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgál.
Vendéglői és kávéházi fel­

szerelések.

Selyem sál ak.

li-szaM üzlet,.
Női- és gyermek ruhák, blúzok, 
kosztömök, felöltők elkészítése s 
annak átalakítás», a legújabb 
modellek után gyorsai) és ponto 

s&n készít

Vízvári L. E.és Tsa
Símonffy-u*osa 2. szám.

Gyásztuhák raktáron kapha­
tók, valamint mérték után 
megrendelhetők 6 óra alatt.

Péleiban kaptiatók.

01
Női ruhák 

. Costumoket ,
I a legújabb modelek után gyorsas, | 
$ és pontosan készít

’ louaay J. és Iám ‘

■r

Szobafutéshez mindennemű szenet legolcsóbban j 
házhoz szállít Neumann Nándor, festék, petro- ; 
lenm és szénkereskedö. Hatvan-utcza 5. Telefon j 
205. szám.

szép, KemtlrKleza
I Gyássrnhák 6 éri alatt
ísaszsBsaszsasmsizsBzsmsisasaBes

Bolthelyiség, előnyös feltételek mellett azonnal 
kiadó. Gsapó-utcea 22. szám.

Elköltözés miatt, Beáliekola-utoza 6. szám alatt, 
1 szoba és konyhából álló lakás azonnal kiadó.

Tanitónöjelölt zongora órákat ad. Czim a ki­
adóban.

Mindennemű megbízásokat, magánnyomozást, 
kutatást, kényes családi ügyekben is elfogad 
Nagy Lajos magándetektív irodája, Mester-utcza 
12. szám.

Kiadó minden órán, száraz udvari lakás. Csapó- 
utcza 29., keresztépületben.

Képezdész nö órákat ad jutányosán, elemi fel­
sőbb tantárgyakból. Eötvös-utcza 10. sz.

Varrni ajánlkozom úri házakhoz. Teleki-utcza 
72. szám.

Ispánnak ajánlkozom jó bizonyítványokkal. — 
Janthó L?jos Uj-Fehértó.

Újítás a levelezőlapokban!
A divat változó, a levelezőlapokat többé 
nem albumokban őrzik meg, hanem mint

asztal és szobadi&z szerepel.
E ez álra ízléses, szingazdag, vá- Tz/ml7-nY»£yf*Alr 
lasztékos ízlésű, dombornyomásu V vVJx

(Passepartout) szolgálnak.
Ezen meglepő szép újdonság darabja 20 fillérbe kerül, kapható 

kizárólag főraktáramban:

TVTTTTÁT.V SÁMTTinT. papikerekedésében, Főtér 30. sz.Wimíl ü X Dréher sőrcsarnot kai szemben.

Úgyszintén az összes tőzsdékben 
és levelezőlap elárusítóknál.

líebreesea. áSOtí, Nyomatott s «rfeos
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